
PROTOKÓŁ Nr XXI/26 

z sesji Rady Gminy Dolice odbytej w dniu 29 stycznia 2026 roku o godz. 12:00 

w Urzędzie Gminy, ul. Ogrodowa 18 – sala konferencyjna 

 

Przewodnicząca Rady Gminy Dolice Joanna Chrząstowska o godz. 12:00 otworzyła XXI 

sesję Rady Gminy Dolice i powitała: 

1. Wszystkich Radnych; 

2. Wójta Gminy Dolice - Pana Pawła Nowakowskiego; 

3. Zastępcę Wójta – Panią Edytę Miskis; 

4. Skarbnika Gminy - Panią Alicję Kowbaj; 

5. Sekretarza Gminy - Pana Romana Kinasza; 

6. Sołtysów Gminy Dolice; 

7. Pełnomocnika Wójta ds. Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych -

Pana Marka Wejmana. 

Przewodnicząca rady Joanna Chrząstowska oświadczyła, iż zgodnie z listą obecności w 

chwili otwarcia w posiedzeniu uczestniczy 13 radnych, na stan ustawowy 15 radnych (radni 

nieobecni: Krzysztof Łukaszewicz, Paweł Taube). Lista obecności radnych i sołtysów stanowi 

załącznik nr 1 i 2 do niniejszego protokołu. Przewodnicząca rady poinformowała, że na 

wniosek Wójta Pawła Nowakowskiego porządek obrad XXI sesji uległ zmianie. Następnie 

Przewodnicząca rady odczytała nowy porządek obrad:  

1. Sprawy regulaminowe: 

- podpisanie listy obecności; stwierdzenie quorum, 

- wnioski radnych do porządku obrad, 

- wnioski i uwagi do protokołu z posiedzenia Rady Gminy Nr XX/25 z dnia 18 grudnia 

2025r.,  

- sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.  

2. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Dolice na rok 2026 

wraz z autopoprawką. 

3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdań z pracy stałych 

Komisji Rady Gminy Dolice za okres od 1 stycznia 2025 r. do 31 grudnia 2025 r. 

4. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniający uchwałę XX/166/25 Rady Gminy Dolice 

z dnia 18 grudnia 2025 r. w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia 

międzygminnego dotyczącego zlecenia Gminie Miasto Szczecin zadania 

publicznego polegającego na realizacji przez Gminę Miasto Szczecin za 

pośrednictwem Szczecińskiego Centrum Profilaktyki Uzależnień – Dział Pomocy 

Osobom Nietrzeźwym Izba Wytrzeźwień programu edukacyjno - motywacyjnego 

dla osób nietrzeźwych zatrzymanych i dowiezionych z terenu Gminy Dolice. 

5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie 

własności nieruchomości - od KOWR niezabudowanej działki nr 94/10 położonej 

w obrębie Dobropole, gmina Dolice.  

6. Sprawy różne: 

a) pisma, które wpłynęły do biura rady 

b) interpelacje i zapytania radnych   

c) wolne wnioski, zapytania i informacje                                                                                                        



7. Zakończenie obrad. 

Głosowanie: „Przyjęcie nowego porządku obrad XX sesji Rady Gminy Dolice”: 

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła) 

obecni: 13 (nieoddane: 0), nieobecni: Krzysztof Łukaszewicz, Paweł Taube; 

ZA - 13 - Mirosława Andrzejczyk; Joanna Chrząstowska; Marek Kuleta; Ryszard Mikołajczyk; 

Czesław Milas; Łukasz Ober; Jarosław Orman; Waldemar Paszko; Krzysztof Pawlak; 

Aleksandra Różycka; Adam Sidorowicz; Janusz Wiklak; Andrzej Ziemak; 

Rada Gminy Dolice jednogłośnie przyjęła nowy porządek obrad. 

Przewodnicząca rady Joanna Chrząstowska poinformowała, że został sporządzony protokół 

z XX sesji Rady Gminy, jest do wglądu w biurze Rady Gminy i w Biuletynie Informacji 

Publicznej. Wniosków i uwag nie wniesiono.  

 

Następnie Przewodnicząca rady Joanna Chrząstowska oddała głos Wójtowi Gminy Panu 

Pawłowi Nowakowskiemu, aby przedstawił sprawozdanie Wójta z działalności 

międzysesyjnej. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 3 do protokołu. Wniosków do 

sprawozdania nie wniesiono. 

 

O godzinie 13:18 na salę obrad przybył Radny Krzysztof Łukaszewicz. 

 

Dyskusja: 

Radny Krzysztof Pawlak dopytał odnośnie sposobu przekazania informacji, że gmina, która 

dostała dofinansowanie z Urzędu Marszałkowskiego, będzie mogła starać się o kolejne środki 

po dwóch latach oraz jak technicznie wygląda wydawanie środków z Funduszu Autobusowego. 

Wójt Paweł Nowakowski odpowiedział, że odnośnie pierwszego pytania, to Zarząd 

Województwa Zachodniopomorskiego podjął uchwałę w tej sprawie. 

Na drugie pytanie odpowiedzieli wspólnie Wójt i Skarbnik gminy, że jeżeli chodzi ośrodki na 

dofinansowanie transportu publicznego, to fundusze te trafiają do gminy co miesiąc, a gmina 

co kwartał występuje o nie do Wojewody Zachodniopomorskiego. 

 

Do punktu 2 porządku obrad: 

Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Dolice na rok 2026 wraz z autopoprawką 

(załącznik nr 4). 

Przewodnicząca rady Joanna Chrząstowska zapytała radnych czy chcą zrobić przerwę 

techniczną, aby zapoznać się ze zmianami w budżecie gminy, ponieważ projekt uchwały był 

udostępniony w dniu poprzedzającym obrady sesji rady gminy. 

Radni nie wyrazili chęci przerwania obrad, w związku z czym Przewodnicząca rady oddała 

głos Pani Skarbnik gminy. 

Skarbnik gminy Alicja Kowbaj szczegółowo omówiła przedmiotowy projekt wraz z 

autopoprawką. Skarbnik gminy powiedziała, że zwiększa się dochody o kwotę 19.201,78 zł, 

natomiast wydatki zwiększa się o kwotę 19.201,78 zł. Po dokonanych zmianach budżet Gminy 

Dolice na 2026 r. zamyka się:  

1) po stronie dochodów kwotą 57.081.279,05 zł, z tego:  

a) dochody bieżące: 44.599.330,77 zł,  

b) dochody majątkowe: 12.481.948,28 zł.  



2) po stronie wydatków kwotą 68.603.825,42 zł, z tego:  

a) wydatki bieżące: 44.305.664,51 zł  

b) wydatki majątkowe: 24.298.160,91 zł. 

 

12:31 na sale obrad przybyła Pani Sołtys Mogilicy. 

 

Skarbnik gminy wyjaśniła zasadność wycofania z porządku obrad projektu uchwały 

Wieloletniej Prognozy Finansowej, gdzie ujęty jest również rok 2025, a w chwili obecnej trwają 

prace nad przygotowaniem sprawozdań za rok 2025 i aby nie było przekłamań, prawidłowe 

przygotowanie Wieloletniej Prognozy Finansowej będzie możliwe w lutym. 

 

Radny Krzysztof Pawlak dopytał, czy zapisy w projekcie uchwały nie zawierają omyłek 

pisarskich. 

Skarbnik gminy przeanalizowała uwagi radnego. 

 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Czesław Milas przedstawił opinię komisji w sprawie 

zmian budżetu Gminy Dolice na 2026 r. wraz z wprowadzoną autopoprawką. Komisja 

pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu gminy Dolice na rok 2026. 

 

Przewodnicząca rady Joanna Chrząstowska rozpoczęła głosowanie nad przyjęciem projektu 

uchwały, a w trakcie głosowania Pani Skarbnik gminy zaznaczyła, że wprowadzi zmiany, które 

przedstawił Radny Krzysztof Pawlak. Głosowanie zostało unieważnione i następnie 

przeprowadzone ponownie: 

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła) 

obecni: 14 (nieoddane: 0), nieobecni: Paweł Taube; 

ZA - 14 - Mirosława Andrzejczyk; Joanna Chrząstowska; Marek Kuleta; Krzysztof 

Łukaszewicz; Ryszard Mikołajczyk; Czesław Milas; Łukasz Ober; Jarosław Orman; Waldemar 

Paszko; Krzysztof Pawlak; Aleksandra Różycka; Adam Sidorowicz; Janusz Wiklak; Andrzej 

Ziemak; 

Rada Gminy Dolice jednogłośnie przyjęła Uchwałę Nr XXI/178/26 w sprawie zmiany 

budżetu Gminy Dolice na rok 2026 (załącznik nr 5). 

 

Do punktu 3 porządku obrad: 

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdań z pracy stałych Komisji Rady Gminy 

Dolice za okres od 1 stycznia 2025 r. do 31 grudnia 2025 r. (załącznik nr 6). 

 

Sprawozdanie z pracy Komisji Rewizyjnej za rok 2025 przedstawił Przewodniczący komisji 

Czesław Milas. 

Sprawozdanie z pracy Komisji Skarg Wniosków i Petycji za rok 2025 przedstawił 

Przewodniczący komisji Andrzej Ziemak. 

 

Brak dyskusji. 

Przewodnicząca rady Joanna Chrząstowska rozpoczęła głosowanie nad przyjęciem projektu 

uchwały: 



przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła) 

obecni: 14 (nieoddane: 0), nieobecni: Paweł Taube; 

ZA - 14 - Mirosława Andrzejczyk; Joanna Chrząstowska; Marek Kuleta; Krzysztof 

Łukaszewicz; Ryszard Mikołajczyk; Czesław Milas; Łukasz Ober; Jarosław Orman; Waldemar 

Paszko; Krzysztof Pawlak; Aleksandra Różycka; Adam Sidorowicz; Janusz Wiklak; Andrzej 

Ziemak; 

Rada Gminy Dolice jednogłośnie przyjęła Uchwałę Nr XXI/179/26 w sprawie przyjęcia 

sprawozdań z pracy stałych Komisji Rady Gminy Dolice za okres od 1 stycznia 2025 r. do 

31 grudnia 2025 r. (załącznik nr 7). 

 

Do punktu 4 porządku obrad: 

Projekt uchwały zmieniający uchwałę XX/166/25 Rady Gminy Dolice z dnia 18 grudnia 

2025 r. w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego 

dotyczącego zlecenia Gminie Miasto Szczecin zadania publicznego polegającego na 

realizacji przez Gminę Miasto Szczecin za pośrednictwem Szczecińskiego Centrum 

Profilaktyki Uzależnień – Dział Pomocy Osobom Nietrzeźwym Izba Wytrzeźwień 

programu edukacyjno - motywacyjnego dla osób nietrzeźwych zatrzymanych i 

dowiezionych z terenu Gminy Dolice (załącznik nr 8). 

 

Pełnomocnik Wójta ds. Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Marek 

Wejman wyjaśnił przedmiotowy projekt uchwały, dodał, że w roku 2025 do Szczecińskiego 

Centrum Profilaktyki Uzależnień skierowane było 7 osób z terenu Gminy Dolice 

 

Brak dyskusji. 

Przewodnicząca rady Joanna Chrząstowska rozpoczęła głosowanie nad przyjęciem projektu 

uchwały: 

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła) 

obecni: 14 (nieoddane: 0), nieobecni: Paweł Taube; 

ZA - 14 - Mirosława Andrzejczyk; Joanna Chrząstowska; Marek Kuleta; Krzysztof 

Łukaszewicz; Ryszard Mikołajczyk; Czesław Milas; Łukasz Ober; Jarosław Orman; Waldemar 

Paszko; Krzysztof Pawlak; Aleksandra Różycka; Adam Sidorowicz; Janusz Wiklak; Andrzej 

Ziemak; 

Rada Gminy Dolice jednogłośnie przyjęła Uchwałę Nr XXI/180/26 zmieniająca uchwałę 

XX/166/25 Rady Gminy Dolice z dnia 18 grudnia 2025 r. w sprawie wyrażenia zgody na 

zawarcie porozumienia międzygminnego dotyczącego zlecenia Gminie Miasto Szczecin 

zadania publicznego polegającego na realizacji przez Gminę Miasto Szczecin za 

pośrednictwem Szczecińskiego Centrum Profilaktyki Uzależnień – Dział Pomocy Osobom 

Nietrzeźwym Izba Wytrzeźwień programu edukacyjno - motywacyjnego dla osób 

nietrzeźwych zatrzymanych i dowiezionych z terenu Gminy Dolice (załącznik nr 9). 

 

Do punktu 5 porządku obrad: 

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie własności 

nieruchomości - od KOWR niezabudowanej działki nr 94/10 położonej w obrębie 

Dobropole, gmina Dolice (załącznik nr 10). 



Wójt gminy Paweł Nowakowski wyjaśnił, że działka o numerze 94/10 położona jest w obrębie 

Dobropole, ma powierzchnię powyżej 1 ha i graniczy z boiskiem sportowym. Przejęcie 

przedmiotowej działki pozwoli na wybudowanie świetlicy wiejskiej w Dobropolu Pyrzyckim. 

 

Brak dyskusji. 

Przewodnicząca rady Joanna Chrząstowska rozpoczęła głosowanie nad przyjęciem projektu 

uchwały: 

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła) 

obecni: 14 (nieoddane: 0), nieobecni: Paweł Taube; 

ZA - 14 - Mirosława Andrzejczyk; Joanna Chrząstowska; Marek Kuleta; Krzysztof 

Łukaszewicz; Ryszard Mikołajczyk; Czesław Milas; Łukasz Ober; Jarosław Orman; Waldemar 

Paszko; Krzysztof Pawlak; Aleksandra Różycka; Adam Sidorowicz; Janusz Wiklak; Andrzej 

Ziemak; 

Rada Gminy Dolice jednogłośnie przyjęła Uchwałę Nr XXI/181/26 w sprawie wyrażenia 

zgody na nieodpłatne nabycie własności nieruchomości - od KOWR niezabudowanej 

działki nr 94/10 położonej w obrębie Dobropole, gmina Dolice (załącznik nr 11). 

 

Do punktu 6 porządku obrad: 

Sprawy różne: 

Przewodnicząca rady Joanna Chrząstowska poinformowała, że do biura rady wpłynęło pismo 

od Wojewody Zachodniopomorskiego i następnie odczytała jego treść (załącznik nr 12). 

 

Przewodnicząca rady przedstawiła wniosek Sołtysa Sołectwa Pomietów, o ustanowienie roku 

2026 w Gminie Dolice „Rokiem Rolniczek”, pismo zostało przekazane do Komisji Skarg 

Wniosków i Petycji. 

Radny Czesław Milas zaproponował, by obecna na sesji Pani Sołtys Pomietowa wypowiedziała 

się w sprawie swojego pisma. Następnie Sołtys Luiza Boguszewska krótko wyjaśniła swój 

wniosek. 

 

Przewodnicząca rady Joanna Chrząstowska podziękowała Radnym i Sołtysom za udział w 

kolędowaniu. 

 

Przewodnicząca rady przypomniała radnym o obowiązku złożenia oświadczeń majątkowych 

do końca kwietnia 2026 roku. 

 

Przewodnicząca rady przekazała zapytanie od mieszkańców gminy, czy jest możliwość budowy 

kolumbarium na cmentarzu w Dolicach. 

Wójt gminy Paweł Nowakowski odpowiedział, że pomysł jest warty pochylenia się nad nim i 

realizacji w przyszłości. 

 

Wójt gminy Paweł Nowakowski w uzupełnieniu swojego sprawozdania powiedział, że jest już 

złożony wniosek ze strategii terytorialnej, do Zachodniopomorskiego Urzędu 

Marszałkowskiego, na termomodernizację hali sportowej w Dolicach. 



Wójt Gminy na koniec dodał, że cały czas trwają rozmowy na temat przejęcia od gminy 

czterech oczyszczalni ścieków przez przedsiębiorstwo wodno-kanalizacyjne. W dniu 13 

stycznia odbyło się spotkanie z przedsiębiorstwem wodociągowym, gmina otrzymała już 

projekt umowy na administrowanie oczyszczalniami ścieków w Pomietowie, Ziemomyślu A, 

Ziemomyślu B i Szemielinie. Wodociągi na podstawie swoich danych wyliczyły koszty 

administrowania przedmiotowymi oczyszczalniami, które po przejęciu tych oczyszczalni przez 

przedsiębiorstwo wodno-kanalizacyjne spowodują wzrost stawek opłat dla wszystkich 

mieszkańców gminy. 

 

Do punktu 7 porządku obrad: 

Wobec zrealizowania porządku obrad XXI sesji Rady Gminy Dolice, Przewodnicząca Rady 

Joanna Chrząstowska „zamknęła” obrady dziękując za udział w posiedzeniu. Szczegółowy 

przebieg sesji jest dostępny na stronie internetowej Gminy Dolice i w Biuletynie 

Informacji Publicznej – transmisja z obrad XXI sesji Rady Gminy Dolice. 

 

Zakończenie obrad: godz. 13:20 

                                                                                    

Protokołował:                                                                              Przewodnicząca Rady Gminy 

Marta Lewandowska                                                                   Joanna Chrząstowska 

 


